

达州市通川区民政局

通区民函〔2025〕243号

达州市通川区民政局 关于区第十二届人大代表会第五次会议 第012号建议办理情况（A）的函

王勇代表：

您在区第十二届人大代表会第五次会议上提出的《关于建立家庭式医养结合服务机构的建议》（第012号建议）收悉，建议部分观点和对策具有针对性或可操作性，我们拟采纳并落实。现将办理情况函告如下：

一、整合医院资源、加强密切合作

链接区人民医院、区中医院医疗资源，将社区和街道卫生服务中心的医疗人员纳入“居家养老”体系中，推动医疗资源进社区。邀请两家医院名医轮流坐诊，现实在家门口看名医，通过建立转诊制度，实现小病不出社区，大病及时转诊。根据社区养老服务综合体对老年人建立的信息档案信息与医院实行共享，医院依托共享信息数据提供居家上门服务，将社区和街道卫生服务中心的医疗人员纳入“居家养老”体系中，按照就近和急需原则，护理员能在最短时间内掌握老人情况并上门服务，让居家养老的

老人能享受到医疗服务，让老人及老人家属享受踏实、放心的医养融合服务。

二、注重人才培养、推动医养结合

（一）开展校企合作。加强与达州中医学校、达州职业技术学院的校企合作，过校企合作方式在学校建立实训基地，企业配合学校开展培训工作；推荐优秀护理专业学生推荐本地就业。同时，出台激励政策鼓励学生就读养老护理专业或养老服务专业并免收学费。

（二）鼓励有资质的养老企业开展社化培训，针对社区失业人员、待岗人员进行养老服务专业培训，并对完成结业培训的学员颁发劳动技能资格证书，并推荐工作；针对养老企业完成培训学员人员给予政策性奖励，如培训合格一名学员奖励 500 元。

（三）养老服务企业或培训机构与区民政局签订《养老服务人才合作协议》，推养老企业及培训机构培训合格结业的学员提供就业单位指导。

三、完善智慧养老，建设智慧康养

通过信息化及物联网手段打通老年人群体与服务企业的信息对称链接，利用信息技术提升医养结合服务能力，以“互联网+养老服务+医疗”的融合服务模式，发展智慧养老产业，通过老年人健康监测穿戴设备和居家服务响应系统，构建智慧养老信息管理平台，借助大数据分析实时、快捷、高效掌握老年人健康需求。利用信息化技术为居家养老人群提供健康档案管理、健康咨

询、健康检测，通过大数据及信息系统实现实时定位、远程看护、紧急救助呼叫、医院远程医疗诊断等服务。

最后，感谢你对养老服务工作的大力支持！

达州市通川区民政局

2025年7月9日

（联系人：杨泽，联系电话：2103222）

